

tarescom in zunanjim ministrom Antonescom. Sprejel ga je v avdijenco kralj Karol in mu je priredil na čast večerjo. Cilj obiska je bil: zunanji minister Poljske je hotel dobiti od romunske vlade trajna zagotovila, da se Romunija ne bo vezala s sovjetsko Rusijo.

Iz okolice Hitlerja. Hitlerjev 48letni rojstni dan je slavila 20. aprila vsa Nemčija z velikimi paradami in prireditvami. Nemški vojski je izročil Hitler ob tej priliki 90 novih zastav. — Avstrijski notrajni minister Horstenau je bil v Berlinu sprejet od Hitlerja in se je z njim razgovarjal eno uro. Ko se je odpeljal minister iz Berlina 21. IV., je izjavil pred odhodom na kolodvoru nemškimi časnikarjem, da je navdušen nad vsem, kar je videl v Nemčiji, posebno pa v nemški armadi. Prepričan je, da med Nemčijo in Avstrijo ni sedaj več nobenih nepremostljivih težav.

Pogodba med prednjeazijskimi državami. V prestolici Perzije v Teheranu se bodo v kratkem sestali zunanji ministri prednjeazijskih držav: Turčije, Perzije, Afganistana in Iraka ter bodo podpisali sporazum o naslednjih točkah: varstvo sedanjih mej, izročitev političnih zločincev, ureditev zračnih in cestnih zvez ter o skupnem nastopu, če bi kdo ogrožal meje zgoraj omenjenih držav.

Angleške finančne težkoče. Novi davki, katere je razgrnil angleški finančni minister Neville Chamberlain v spodnji zbornici z novim državnim proračunom, so zadeli na nepričakovan odpor. Opozicijska delavska stranka je odobrila davčne poviške, ker gre za izpopolnitev angleške vojske, mornarice in letalstva. Konservativna stranka, koje eden od voditeljev je finančni minister in kateri pripada angleška težka industrija, se je postavila proti davčnemu zvišanju. Zastopniki težke industrije so izjavili, da požre ogromna davčna obremenitev ves čisti dobiček. Če bo prišlo do tolikega povišanja davkov, bo morala težka industrija obustaviti obrate. K dosežanju povišanja davkov za 20—33% hočejo poleg številnih drugih socialnih dajatev industrijalcem usiliti 25%ni davek na čisti dobiček. Če bo prišlo do tega davka, bi industrija delala zastoj. Konservativci so zagrozili finančnemu ministru, da ga ne bodo postavili za voditelja stranke, ko bo podal po kronanju kralja Jurja VI. ostavko predsednik vlade Baldwin. — Poleg omenjenega davčnega povišanja bodo na predlog ministrskega predsednika Baldwin zvišali plače poslancem tako, da bodo znašale 600 funtov letno, to je 150 tisoč Din.

Papirnato nadzorstvo velesil nad vojskujočo se Španijo. Zadnjič smo beležili kratko vest, da so pričele velesile z nadziranjem dovoza v Španijo na suhem in na morju. Kontrola je komaj dober teden v veljavi in se je že pokazalo, kako zgloda na morju. Ladje velesil sicer nadzirajo parnike, ki so namenjeni v španska pristanišča, nimajo pa pravice jih zapleniti ali zabraniti prevoz vojnega materijala. Nad španskim Marokom, ki je glavno oporišče Francovega nacionalnega gibanja, se kontrola sploh ne izvaja in ima tamkaj general Franco čisto proste roke za dovoz vsega, kar rabi na raznih frontah v Španiji. Pomorsko nadzorstvo je le

na papirju in je sedaj samo vprašanje: Kedo bo plačal stroške laži-kontrole?

Iz sovjetske Rusije. V Rusiji preganja Stalin na vso moč pristaše zaprtega bivšega organizatorja čeke in poštnega ministra žida Jagode. Odkrili so novo zarotniško stranko, kateri pravijo »jagodisti«. Jagoda je na svojem visokem položaju razpredel zaroto proti Stalinu in njegovim najožjim prijateljem. Jagodove zaupnike, ki so bili sami židje in načelniki raznih oddelkov tajne policije ali čeke, sedaj zapirajo na vseh koncih in krajih z obdolžitvijo, da so nastavili v Stalinovi loži v gledališču močan pekleni stroj, ki bi bil ugonobil Stalina in vso njegovo spremstvo, da ga niso v zadnjem hipu odkrili. — Katarina Auerbach, ki je živela do aretacije skupno z Jagodo, in je bila državna tožilka pri ljudskem sodišču, je pred prostovoljnim zastrupljenjem poslala svojemu bratu pismo, v katerem pravi: »Vzamem si življenje samo za to,

da mi ne bo treba gledati, kako se bo vse, pri čemur sem sama sodelovala, podrla v morju krvi in blata, da mi ne bo treba biti priča konca sovjetskega režima, ki ga je izpodkopal Stalin sam.« — Sovjetska vlada je dala nalog, da se najstarejši ruski samostan, ki stoji pri Kijevu in je bil ustanovljen leta 1070, poruši. — Sovjeti so prepovedali ruskim pravoslavnim škofom in prelatom, da se zberejo in izvolijo naslednika umrlega metropolita Krutizika, ki je bil začasni poglavar pravoslavne cerkve v Rusiji. Sovjetska vlada hoče smrt škofa Krutizikija izkoristiti, da pusti rusko pravoslavno cerkev brez poglavarja.

Kako bo štedila Japonska za vojno industrijo. Vse japonske vladne stavbe bodo do leta 1939 gradili zgolj iz lesa, da bodo prihranili železo, ki ga zmeraj več potrebuje vojna industrija. Leta 1939 pa bo japonska proizvodnja železa tolika, da bodo lahko odpravili te omejitve.

Volitve v Kmetijske zbornice 27. junija.

Volitve v kmet. zbornico za dravsko bavinovino je razpisal kmet. minister s soglasjem predsednika vlade 27. junija.

Kdo je lahko in kdo ne sme biti izvoljen.

Za svetovalca kmetijske zbornice je lahko izvoljen državljan kraljevine Jugoslavije, kateremu je kmetijstvo ali gozdarstvo glavni poklic in ki najmanj zadnja tri leta prebiva na področju zbornice. Star mora biti vsaj 25 let in znati mora govoriti, brati in pisati državni jezik. Biti ne sme aktivni državni ne samoupravni uradnik ali nameščenelec. Ne sme biti aktiven ali vpokojen nameščenelec kakšne kmetijske zbornice in ne član kake druge zbornice. Obsojen ne sme biti na ječo ali na strogi zapor daljši od leta dni. Ne sme biti obsojen na izgubo častnih pravic in ne sme biti pod varuštvom.

Prenos volilne pravice.

Član zbornice lahko svojo aktivno in pasivno volilno pravico prenese na potomca, ki dela na roditeljskem posestvu in izpolnjuje pogoje za izvolitev za zborniškega svetovalca. Prenos te pravice se izvrši z overovljeno pismeno izjavo.

Srezi in občine.

Za vsak srez se voli po en svetovalec in po en namestnik, voli ju pa volilno telo 50 oseb.

Mestne občine spadajo v tisti volilni srez, v čigar področju so.

Občinski odbor (mestni svet) voli iz vrst članov občine toliko volilcev, kolikor jih pride na tisto občino sorazmerno z njenim katastrskim čistim dohodkom, v primeri s celotnim katastrskim čistim do-

hodkom vsega sreza, všteti tudi mestne občine, ki so v mejah tega sreza.

Kje se voli in volilni odbor.

Volitev zborniškega svetovalca in njegovega namestnika se vrši na sedežu sreza, v poslopju, ki ga določi župan sedeža sreza. Volilni odbor tvorijo starešina sreskega sodišča, pristojnega za kraj volitev, ali pa sodnik, ki ga določi starešina tega sodišča, kot predsednik, člani so pa sreski kmetijski referent, a če tega ni, sreski referent s fakultetno izobrazbo, ki ga določi sreski načelnik, in dva občana, ki ju določi predsednik po številu pravnih glasovalcev največje kmečke občine v srezu.

Kako se vrše volitve?

Volitve se vrše tajno z listki; na njih mora volilec napisati krstno in rodbinsko ime kandidata za svetovalca in njegovega namestnika ter kraj njunega stalnega bivanja. Pred izročitvijo glasovnice je volilec dolžan pokazati predsedniku volilnega odbora potrdilo občine (mesta), da je res volilec.

VAŽNO IN NUJNO!

Cirilova tiskarna je izdala zakon o kmetijskih zbornicah. Knjižica stane 5 D, za naročnike »Slovenskega gospodarja« 2.50 Din. Kakor hitro boste prečitali današnjo številko »Slovenskega gospodarja«, takoj pošljite dopisnico na Tiskarno sv. Cirila, da Vam pošlje omenjeno knjižnico, iz katere boste zvedeli vse podrobnosti glede volitev v kmetijske zbornice.



Mussolini za sv. pismo. Nemški fašizem (narodni socializem) meče sv. pismo iz nemških šol, italijanski fašizem pa ga v šole uvaja. Mussolini je namreč poslal vsem direktorjem in upraviteljem šol naredbo, s katero predpisuje uporabo sv. pisma nove zaveze za šolsko vzgojo in čiš-

tanje sv. pisma v šolskem pouku. V naredbi stoji med drugim tudi to: »Vsi ravnatelji, profesorji in učitelji naj čitajo sv. pismo, naj s to božansko knjigo seznanijo otroke ter naj jo njim raztolmačijo! Naj se trudijo, da se bodo otroci najlepša mesta iz te knjige naučili na pamet! Ta knjiga naj ne manjka v nobeni knjižnici, ker ostaje vsa stoletja nova! To je največja in najpotrebnejša knjiga, ker je božanska! Narodna vlada hoče s tem postaviti mladino in po mladini dušo italijan-